

梦想小镇二期择日开张

800多岁的仓前老街华丽转身 将打造互联网创业高地

本报通讯员 钟佳菲 梁洁 本报记者 施雯 文/摄

粉墙黛瓦的老宅,枕着杨柳拂面的河水;绿油油的水田镶嵌在房前屋后,如碧玉般宁静无瑕;映衬着灯火辉煌的一池清水,宛如明镜镶嵌在这浓浓水乡风情的小镇里……

本周,去过杭州余杭仓前老街的小伙伴们,一定会惊喜地发现:“乌镇怎么搬到杭州来啦?”



仓前老街有880多年历史,这里保留了章太炎故居、四无粮仓等文保单位及一批古建筑。

在余杭老仓前人的记忆中,仓前老街景象里有古樟树、青石板、鹅卵石、竹床、木排;有夏日里人们乘凉时候谈天说地的景象;有赤脚走在青石板上玩耍的小孩子。

作为浙江100个特色小镇首批试验田之一,余杭“梦想小镇”的二期工程——仓前老街从今年年初开始,经历了一场颜值提升、灵魂重塑的巨变工程。5个多月的奋战,梦想大街在充分保留章太炎故居、古街等存量资源的基础上,按照现代办公要求进行改造,植入互联网基因,9月将正式精彩亮相。

头顶玻璃天花板和五彩霓虹灯的梦想大街,是老街改造后的主干道。梦想大街的尽头是一片绿油油的水稻田,象征着希望的田野。水稻田另一侧是一方大水塘,倒映着老街的夜景和霓虹。

全新打造的老街,全部采用古建筑修旧如旧的方式,打造了4万多平方米的江南水乡韵味的互联网众创空间,侧重于智能硬件和软件、移动医疗等科技创新领域。

目前,老街已有橙毅、海龟科技、朴器科

技、星云极客科技、连力、创客街、百桥国际、火炬等孵化器确定入驻;音乐吧、保利剧场、芸台书舍、品牌民宿、钱爱仁堂等商业配套也签约入驻。

从去年3月底“梦想小镇”正式开园,到如今已经过去了1年半,“梦想小镇”交出了一份漂亮的成绩单——目前,小镇内投入运营的有互联网村、天使村和创业集市三个先导区块17万方建筑。仅仅一年多时间,这里就吸引了上海苏河汇、北京36氪、深圳紫金港创客,美国500Startups、plug&play等创业孵化平台落户。集聚创业项目700余个、创业人才6000多名,形成了一支以“阿里系、浙大系、海归系、浙商系”为代表的创业“新四军”队伍。

目前,“梦想小镇”有80个项目获得百万元以上融资,融资总额达30.3亿元。遥望网络、灵犀金融、仁润股份等3家企业挂牌新三板。光大资管、草根投资、友乾网络科技、PA基金等一批金融机构相继落户,集聚金融机构330家、管理资本570亿元。

未来,“梦想小镇”希望通过三年努力,集聚互联网创业者10000名,创业项目2000个,基金及投资机构300家,资产管理规模达到1000亿元,打造世界级互联网创业高地。

提升改造后的仓前老街,有江南水乡的韵味和现代化互联网办公的建筑风格。

杭州城区1200多名停车收费员集体换新装 制服上有二维码胸章,手机扫扫就知收费员信息

本报讯 昨天,杭州城区的1200多名公共停车场库、公共泊位停车收费员集体换装了。

这次停车收费人员统一更换的服装,分为夏装、春秋装和冬装三款,新装在款式上糅合了流行元素,比较修身合体。不过,新款停车场库和道路停车收费员的上衣颜色各不相同:夏装,停车场库收费员上衣为淡蓝色,道路停车收费员上衣为灰绿色。春秋装和冬装,停车场库收费员上衣为藏青色,道路停车

收费员上衣为藏青色与绿色相间。每件上衣背后均印有“停车收费”字样。

新制服的左臂和帽子分别带有“停车收费”的臂章和帽徽,右胸前佩戴魔术贴,印有“贴心城管”字样,每位收费人员有各自的工号,胸前有一个二维码胸章,拿出手机扫一扫就知道每位收费员的所属城区、编号以及城区停车中心的服务电话,方便市民监督投诉,还能辨别真伪。

孙晶晶 朱佳

夏季消防检查进行时③



1分钟出警 3分钟到达现场

杭州1800个微型消防站筑起第一道“防火墙”

本报讯 在杭州拱墅区上塘街道内有不少城中村,房屋密集,巷道狭窄,一旦发生火灾,容易错过救援的黄金时机。不过,今年起他们多了一张应急王牌——迷你“消防车”。

在瓜山社区,钱报记者看到居民集聚密度高的小区内,专门配备电动三轮车,每辆三轮车配备一整套消防器材,包括1瓶20KG灭火器、5瓶4KG灭火器、1把消防斧、5只防毒面具、2卷警戒带、2条消防水袋和1台抽水泵。“我们社区现在共有电动三轮车4辆,这种车体积小,速度快,能携带较多消防设备,还能搭乘2名人员。遭遇火险时,迷你‘消防车’能在第一时间赶到现场控制火势,为消防车的抵达扑救创造时间。”瓜山社区综治负责人张伟强介绍。

上塘街道一位工作人员介绍,除了配置迷你“消防车”之外,接下来他们还要对辖区10个社区微型消防站进行升级,配全消防服、灭火器、巡查车等设备。

钱报记者从杭州消防支队了解到,像瓜山社区这样的微型消防站建设,目前杭州共有1800余个,分布在各个消防重点单位和社区,主要负责本单位内部或者500米范围内的周边单位的消防安全。

相比一般的消防中队,微型站有着天然的优势,不仅与地方单位企业的距离更近,关系更密,而且熟悉地形,往往是火灾发生时到场的第一力量。“为了实现第一时间控火目标,我们已经将杭州61处微型消防站纳入119大集中接处警系统统一调度,实时将火灾地址信息传达到周边500米范围内微型消防站负责人。也就是说,一点起火,多点联动。”杭州消防一位负责人告诉钱报记者。

对微型站人员的培训方面,杭州消防也是想了不少办法。针对重点单位、社区微型消防站人员,培训形式采用了“规定动作”和“自选项目”,最大限度满足微型站工作人员的培训自由度。

自从杭城夏季消防安全大检查开始以来,杭州上城、下城、西湖、拱墅等消防部门开展技能比武16次。今后,还将定期由辖区中队实施随机抽查各微型站预案熟悉情况,确保各微型站落实“13”(1分钟出警,3分钟到达现场处置)的工作要求。

本报记者 蓝震 本报通讯员 吴康 钱冰冰



微型消防站技能大比武。